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18. Abgeordnete 
Annette 
Karl 
(SPD) 

Nachdem in der Beantwortung meiner Anfrage zum Plenum am 17. Oktober 2012 
darauf hingewiesen worden ist, dass das neue Breitbandförderprogramm bis Ende 
Oktober genehmigt sein soll, aber bis zum 5. November 2012 noch nichts dergleichen 
bekanntgegeben worden ist, frage ich die Staatsregierung, wann das neue Förderpro-
gramm nun starten soll? 

 

Antwort des Staatsministeriums für Wirtschaft, Infrastruktur, Verkehr und Technologie 

Die Verhandlungen zwischen der Staatsregierung und der EU-Generaldirektion Wettbewerb sind erfolgt. Das 
Staatsministerium für Wirtschaft, Infrastruktur, Verkehr und Technologie geht davon aus, dass die kommissi-
onsinterne Prüfung in Kürze beendet sein wird und das Programm dann wie geplant starten kann. 

Geschäftsbereich des Staatsministeriums für Umwelt und Gesundheit 

19. Abgeordneter 
Ludwig 
Hartmann 
(BÜNDNIS 
90/DIE GRÜ-
NEN) 

Ich frage die Staatsregierung, ist es richtig, dass in den beiden Atomkraftwerken in 
Gundremmingen ab 2013 keine frischen MOX-Brennelemente mehr eingesetzt werden 
sollen, wenn ja, was sind die Gründe dafür, wenn nein, wann ist der letzte Einsatz von 
frischen Brennelementen in welchem Block geplant? 

 

Antwort des Staatsministeriums für Umwelt und Gesundheit 

Es trifft zu, dass zukünftig in den Kernkraftwerken Gundremmingen keine frischen MOX-Brennelemente 
mehr eingesetzt werden sollen. Die RWE Power AG hat dies dem Staatsministerium für Umwelt und Ge-
sundheit im Juli 2012 schriftlich mitgeteilt. Diese Entscheidung obliegt dem Betreiber. 

20. Abgeordneter 
Dr. Christian 
Magerl 
(BÜNDNIS 
90/DIE GRÜ-
NEN) 

Ich frage die Staatsregierung, wieso toleriert das Staatsministerium für Umwelt und 
Gesundheit (StMUG), dass der das Landesamt für Gesundheit und Lebensmittelsi-
cherheit (LGL) unterstützende Beirat nach § 1 Abs. 2 der Verordnung über die Ein-
richtung der Bayerischen Landesämter für Gesundheit und Lebensmittelsicherheit 
sowie für Umwelt (Landesämterverordnung – LAV-UGV) vom 27. November 2001 
nicht existent ist und in welcher Form beabsichtigt das StMUG auf die Einrichtung 
eines solchen Beirats zu drängen? 


